
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   36
L'anno duemilaventiquattro addì 29 - ventinove - del mese febbraio 
alle ore 09:55 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita 
la Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 29/02/2024

 

PROROGA  DELL’  ILLUMINAZIONE  DELLA  FACCIATA 
MUNICIPALE CON LE PAROLE “CESSATE IL FUOCO ORA!”

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore SI 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore NO 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore SI 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 36 IN DATA 29/02/2024

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso  che   con  deliberazione  Giunta  Comunale  ID  10  del  30.01.2024  veniva  approvata  la 

simbolica iniziativa di pace  INIZIATIVA DI PACE DI  ILLUMINAZIONE DELLA  SEDE MUNICIPALE 

CON LE PAROLE “CESSATE IL FUOCO ORA!” per la durata di un mese; 

Considerato 

• il perdurare  della drammaticità  dei conflitti  in  corso in Ucraina e nella Striscia di Gaza, che 

tutt’ora non sembrano trovare tregua; 

• che il Comune di Reggio Emilia è da sempre impegnato ad attivare un coordinamento degli 

Enti e delle Associazioni del territorio impegnati nella promozione dei diritti  umani, della 

pace, del dialogo e della cooperazione internazionale;

• l’Amministrazione  Comunale  ha  attivato  molteplici  momenti  di  incontro  con  Enti  e 

Associazioni impegnati nella promozione dei diritti umani, della pace, del dialogo e della 

cooperazione internazionale, al fine di condividere un calendario di attività connesso alla 

promozione dei diritti umani;

• gli obiettivi dell’ appello “PER UN FUTURO DI PACE”,  approvato dalla Giunta Comunale con 

Deliberazione  ID  22  del  15.02.2024,   e  la  continua  collaborazione  con  le  istituzioni, 

organizzazioni della società civile ed altri  enti per la sua promozione con iniziative quali  la 

marcia “Per un futuro di Pace”,  tenutasi a Reggio Emilia il 24 febbraio u.s. in concomitanza con 

il secondo anno dall’inizio dell’invasione dell’Ucraina; 

Ritenuto  di  rappresentare  la   volontà  dell’Amministrazione  Comunale  e  dell’intera  comunità 

locale, in  questo forte e spontaneo desiderio di Pace, prorogando la simbolica illuminazione della 

facciata della sede municipale con le parole  “CESSATE IL FUOCO ORA !” 

Dare atto che il presente provvedimento non comporta  assunzione di spesa  in quanto la copertura 

del servizio atteso rientra nelle  ordinarie attività dei servizi interni coinvolti; 

Richiamato l’art.  13 dello Statuto Comunale che assume a compito istituzionale  “..promuovere la 

cultura della pace mediante opportune iniziative di educazione, di cooperazione, di informazione...”

Visti
- l’art. 48 del D.Lgs. 267/2009; 



- il  parere di  regolarità  tecnica sulla  presente proposta di  provvedimento espressa dal 
Responsabile del servizio competente,   ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

per quanto suesposto,  di  rappresentare la volontà dell’Amministrazione Comunale e dell’intera 

comunità locale, di prorogare  l’illuminazione della facciata municipale con le parole  “CESSATE IL 

FUOCO ORA ! 

di dare mandato al Servizio proponente dare comunicazione ai servizi  comunali  interessati  dal 
presente provvedimento. 

Inoltre 

LA GIUNTA COMUNALE

Ritenuto  che  ricorrano  particolari  motivi  d’urgenza  al  fine  provvedere  con  celerità 

all’organizzazione della proroga in oggetto; 

Visto l’Art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000;

Con voti unanimi, palesemente espressi

DELIBERA

- di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile



Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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